

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Legea nr.215/2002 s-a aprobat Ordonanța de urgență a Guvernului nr.1/2002 pentru completarea articolului 6 din Legea nr.268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului.

Prin completarea articolului 6 din Legea nr.268/2001 se prevede posibilitatea compensării redevenței datorată și neachitată la termen de concesiunii terenurilor agricole cu sumele convenite acestora cu titlu de susținere financiară a agriculturii de către stat, prevăzută anual cu această destinație de Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor.

Societatea Națională „Îmbunătățiri Funciare” - S.A., în cadrul obiectului său de activitate, asigură prestații de irigații, care în condițiile anului curent - de secetă excesivă - sunt necesare pentru irigarea a peste 1 milion de hectare. Prin aceste prestații se urmărește realizarea unor venituri din tarife de circa 340 miliarde lei, care să acopere cheltuielile aferente. Până în prezent s-au realizat prestații de irigații în valoare de 147,4 miliarde lei, din care s-au încasat numai 44 miliarde lei, sumă total insuficientă pentru plata drepturilor salariale ale personalului deservent implicat în această activitate. Fondul de salarii necesar acestui personal și obligațiile aferente bugetului asigurărilor sociale însumează 60 miliarde lei, la care se adaugă obligațiile de plată a redevenței datorată de Societatea Națională „Îmbunătățiri Funciare” – S.A., Agenției Domeniilor Statului.

Având în vedere că în perioada următoare Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor va acorda subvenții pe produse, pentru producătorii agricoli, prin prezenta ordonanță de urgență se prevede compensarea sumelor datorate pentru prestațiile de irigații de către agenții economici agricoli cu sumele convenite acestora cu titlu de susținere financiară a agriculturii din partea statului, prevăzute anual cu această destinație în bugetul Ministerului Agriculturii Alimentației și Pădurilor.

Rezolvarea acestor situații este de maximă urgență pentru redresarea situației financiare a Societății Naționale „Îmbunătățiri Funciare” – S.A., evitându-se reducerea activității și disponibilizarea masivă a personalului de specialitate.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru completarea art.6 din Legea nr.268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE